
 

Ata da Vigésima Sétima Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal 

de Coronel Pacheco - MG, realizada no dia dezesseis de setembro de dois 

mil e treze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de 

Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste 

Município, iniciamos nossos trabalhos”. Presidente Helder Campos 

Camilo proferiu a chamada dos Senhores Vereadores Davis Cristian de 

Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Geraldo José 

Bento de Carvalho, Leandro William de Abreu, Luiz Carlos de Oliveira e 

Raimundo Salema Ribeiro. Presidente justificou a ausência do Vereador 

Jorge Luiz da Silva. Em seguida o Presidente solicitou ao Secretário que 

fizesse a leitura das Atas anteriores, que após de lidas, colocadas em 

discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade dos votos dos 

Senhores Vereadores. Presidente solicitou ao Secretário que proferisse a 

leitura de correspondências: Ofício Nº 213/2013 do Gabinete do Prefeito; 

Ofício Nº 214/2013 do Gabinete do Prefeito; Ofício 219/2013 do Gabinete 

do Prefeito de encaminhamento do Projeto de Lei Nº 747/2013. Presidente 

convidou para compor a Mesa as seguintes autoridades presentes: 

Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito 

Municipal. Presidente passou-se para apresentação de Proposições: Poder 

Executivo apresentou Projeto de Lei Nº 747/2013 que “Dispõe sobre a 

Abertura de Crédito Especial no Orçamento Financeiro de 2013 Lei 

Municipal nº 777 de 31 de dezembro de 2012 - e dá outras providências.” 

Mesa Diretora apresentou Projeto de Resolução N° 003/2013 que Altera a 

redação do parágrafo único do art. 93 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Coronel Pacheco. Vereadores Davis Cristian de Landa, 

Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva e Raimundo Salema 

Ribeiro apresentaram as seguintes Proposições: Requerimento Nº 

106/2013 - Que sejam recolocadas as grades da Quadra de Esporte José 

Manoel Fernandes no Bairro São Cristóvão; Requerimento Nº 107/2013 - 

Que seja feito em caráter de urgência dentro dos trâmites legais, o 

Processo Licitatório para arrumar os Consultórios Odontológicos da 

Unidade Básica de Saúde do Município e nas Unidades Básicas de Saúde 

das Comunidades Rurais de João Ferreira e Ribeirão de Santo Antônio; 

Requerimento Nº 108/2013 - Com objetivo de darmos um visual melhor à 

futura Sede desta Casa Legislativa aonde funcionarão as repartições da 

Secretaria da Câmara Municipal de Coronel Pacheco, pedimos a Mesa 

Diretora que possa também pintá-la com as cores que combina com a 

Sede da Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco que segue a tradição do 

nosso Clube Aymoré em tons verde e branco. Vereadores apresentaram 

Requerimento Nº 109/2013 Os Vereadores que subscrevem, 

representando a Comunidade do Bairro Santa Rita do Município de 

Coronel Pacheco - MG, através de Câmara Itinerante realizada no dia 



9/9/2013, requerem ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal as 

seguintes reivindicações: 1- Reforma da Praça do Bairro Santa Rita; 2- 

Reforma dos passeios; 3- Limpeza e varrição das ruas semanalmente; 4- 

Manilhamento da vala esgoto das residências dos Senhores Eron, Turim e 

Adjacentes; 5- Fechar o terreno, limpeza do terreno, lavagem da caixa d’ 

água do Bairro; 6- Término da obra dos Bloquetes na Rua Orlando Deotti; 

7- Parceria de ajuda a AAACP (Associação de Agentes Ambientais de 

Coronel Pacheco); 8- Iluminação e corrimãos nos escadões do Bairro 

Santa Rita; 9- Construção de área de lazer; 10- Pessoas estão dirigindo 

pelas ruas do Bairro a mais de 60 km por hora; 11- Urbanização e escadão 

na Rua Constantino Francisco Pinto (Morro do Coleu); 12-Tapa buracos 

nas Ruas do Bairro Santa Rita; 13- Sinalização de quebra-molas e 

marcação do asfalto nas ruas do Bairro; 14- Continuação do Plantio de 

mudas de árvores pelas ruas do Bairro; 15-Construção de Quadra 

Esportiva (Tirar Crianças das Ruas); 16- Mais presença de médicos e 

agentes de saúde para as famílias; 17-Instalação de lixeiras na Praça e nas 

Ruas; 18- Marcação urgente de consulta especialidade Urologia (Dr. 

Anderson) na UBS do Município para a esposa do cidadão Charles Jean 

Ferreira (Charlinho); 19- Que o Prefeito conjuntamente com a Secretaria 

de Cultura/Turismo oficialize e responda para o povo Santa Rita porque e 

por quem foi demolida a Casa antiga e histórica na Linha da Rede 

Ferroviária no terreno do Senhor Aparecido do Carmo Alcides Silva (mais 

conhecido como Sr. Bichinho). E pedimos resposta e providências contra 

tal ato que destruiu um importante patrimônio/ponto histórico e turístico 

do Município. Presidente passou para a Segunda Parte: Ordem do Dia: 

Presidente solicitou que constassem em ata que todos os pareceres e 

proposições constantes da Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, 

antes das votações respectivas, mediante Termo de Recebimento. 

Apresentação, Discussão e Votação Única do Parecer da Comissão 

Especial ao Veto Total do Poder Executivo a Proposição de Lei do Projeto 

de Lei Nº 002, de 17 de junho de 2013 que “Dispõe sobre o auxílio 

alimentação para os servidores públicos da Câmara Municipal e dá outras 

providências.” Autoria da Mesa Diretora. Votação Nominal Vereadores 

Davis Cristian de Landa e Raimundo Salema Ribeiro votaram pelo 

mantimento do veto, Vereador Geraldo José Bento de Carvalho absteve, 

ausência do Vereador Jorge Luiz da Silva, Vereadores Fagner Florêncio 

dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Leandro William de Abreu e Luiz 

Carlos de Oliveira votaram pela Derrubada do Veto. Portanto o Veto a 

Proposição de Lei foi mantido devido à falta de quórum de votação para 

derrubada. Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das 

Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e 

Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao Projeto de Lei Nº 

743/2013 que “Altera o caput do artigo 42, cria os Parágrafos 3°, 4º, 5º e 



6º da Lei Municipal nº 757 e 06 de junho de 2011, para adequar o 

Mandato dos Conselheiros Tutelares às inovações trazidas pela Lei 

Federal nº 12.696/2012 e dá outras providências.” Pareceres das 

Comissões Permanentes foram aprovados em votação única por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Projeto de Lei Nº 

743/2013 foi aprovado em Discussão e Primeira Votação por unanimidade 

dos votos dos Senhores Edis. Presidente passou para a Terceira Parte: 

Grande Expediente declarando palavra livre aos Senhores Vereadores. 

Vereador Davis Cristian de Landa manifestou saudações aos presentes. 

Comentou que hoje mandou um Ofício para a Câmara devido um 

acontecimento que teve e o Senhor Presidente não leu. Então falou o que 

aconteceu para o povo saber o que aconteceu. Ele foi pegar o Roteiro 

desta Reunião que fala tudo que se passa na Reunião e falaram que não 

poderia ter acesso antes do Presidente. Então não me considero Vereador, 

pois só o Presidente é Vereador, é o único majoritário Vereador. Os outros 

oitos não podem enquanto o Presidente não lê a gente não pode saber o 

que está se passando, acha isso errado. E fica sua indignação aqui com 

isso, pois depois que ligou para o Presidente ele falou sim que podia ver, 

mas não tirar Xerox. Então por quê?  Não tem direito como Vereador 

não? E pergunta isso ao Presidente. Eu sou Vereador ou não sou? Acha 

que o Presidente é Vereador igualzinho ele, ganha o mesmo salário, a 

mesma coisa. Presidente Helder pediu aparte na fala do nobre Vereador 

Davis para esclarecer que não está falando de salário, só que aconteceu o 

fato hoje e já tomou as providências. Acha que as providências que temos 

que tomar aqui é coisa da população não coisa interna que está havendo 

dentro da Secretaria da Câmara. Vereador Davis dando prosseguimento a 

sua fala disse que isso é coisa de interesse da população, é um projeto que 

tem que está sabendo, tá olhando e analisando. Como questionou do 

Presidente está entrando com Projeto hoje que não estava sabendo. Está 

apresentando hoje então temos que saber e estudar. E porque a gente não 

pode pegar isso uma hora ou três horas antes? Presidente falou que está 

tomando as providências. Vereador Davis falou que espera que o 

Presidente resolva isso então. Presidente disse que já tomou providência e 

esclareceu que não é melhor que ninguém, você ligou pra minha casa e 

nunca deixou de dar atenção a Vossa Excelência em nada.  Vereador 

Davis disse que acha que estas coisas não podem acontecer, pois você é 

Vereador, e, ele também é. Então lhe falaram que não pode pegar o roteiro 

então achou isso um absurdo. Vereador Helder disse que aqui nesta Casa 

o mais maltratado é ele, nunca retrucou e negou nada a ninguém. Agora é 

de carne e osso. E hoje já começou tomar as providências. Vereador 

Geraldo José Bento de Carvalho manifestou saudações aos presentes e 

agradeceu o apoio do Vice-Prefeito Municipal de Coronel Pacheco pelos 

troféus oferecidos ao Senhor Márcio Antônio Dornelas - Radialista da 



Rádio Educativa de Goianá, pela realização do evento 1ª Festa e 5º 

Aniversário - Programa Cantinho Sertanejo nos dias 14 e 15 de setembro 

de 2013. Comentou que irá fazer Moção de Parabenização ao Senhor 

Márcio Antônio Dornelas. Disse que recebeu um Ofício do Prefeito de 

Chácara aonde agradece nossa presença na Festa de Chácara ficou 

sensibilizado de lembrar que estiveram lá. E gostaria de parabenizar o 

Prefeito de Chácara por lembrar que estivemos na festa conjuntamente 

com demais que foram. Enfatizou que ficou chateado, pois aqui temos que 

levar o melhor nosso para nossa comunidade. E vamos brigar e lutar em 

prol de nossa comunidade. Espera que as coisas melhorem no tratamento 

entre todos e para nossa comunidade também ficar satisfeita com os 

Vereadores que aqui estão. Finalizou agradecendo a Deus por mais esta 

noite e estamos aqui conjuntamente para trabalhar em prol da nossa 

comunidade. Vereador Helder Campos Camilo manifestou saudações aos 

presentes, agradeceu a presença nesta Casa dos familiares da funcionária 

Diana e disse que nós Vereadores tentamos fazer o melhor para nossa 

cidade. E nós Vereadores tentamos fazer o melhor para os funcionários da 

Câmara que é uma cesta para completar a vida deles que é o importante. 

Então sua parte como Presidente e Vereador que é. Fez isso porque não é 

só Coronel Pacheco, mas outras cidades Piau, Goianá e Rio Novo todos 

ganham uma cesta básica, mas não sabe o motivo pelo que, ela não foi 

realizada, mas acredita que isso aí vai passar, vai acontecer o melhor e 

todos vão repensar isso nos próximos anos e vão realizar.  Disse que a luta 

e nosso trabalho vai ser muito grande. Estamos passando por muitos 

problemas e não quer ser melhor que ninguém. É igual a todos não está 

pra prejudicar, e, sim pra ajudar. E disse novamente ao Vereador Davis 

que o problema vai ser resolvido e agora a Ordem do Dia será 

disponibilizada todas as sextas-feiras a partir das 15:00 horas. Então acha 

que a briga e insatisfação ela é válida e tem que acontecer, mas não pode 

persistir e tem que consertar.  E ficou feliz das pessoas de assistirem nosso 

trabalho que não é fácil, assim como os das funcionárias também não é. 

Acredita muita em Deus que todos os problemas que viemos passando 

aqui um dia têm certeza de coração que Deus vai abençoar esta Casa e 

vamos fazer um grande trabalho e todos vão nos aplaudir de perto. Assim, 

deseja uma boa semana para todos e que Deus possa iluminar a todos.  E, 

não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada esta 

sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, Vereador, Secretário desta Reunião, 

lavrei a presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai assinada por 

mim, e, pelos demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 23 

de setembro de 2013. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


